

大学生用光影记录家乡变迁

太原的美，妙不可言

22岁的太原姑娘崔曼舒，在天津读书。为了完成大学专业课的作业，她与同学回到家乡，拍摄一部纪录片。他们将镜头对准太原的街道、公园、景点和美食。12月3日离开时，首次来太原的同学由衷地说：“这座城，景美，人更‘美’。太原的美，妙不可言！”

崔曼舒在天津师范大学读大三，专业是摄影。学校布置了作业，要求拍摄、制作短片。《黑神话：悟空》爆火后，太原的热度很高，她与几名同学决定，把拍摄地点定在太原。

11月25日，他们回来的第一天，就在崔曼舒所住的前进路南段21号院拍了不少画面。小区改造后，环境比以前漂亮了，还添了健身器材、休闲亭。她的母亲齐新萍是前进路南社区的网格员，特意当“导游”，给孩子们介绍小区的变化。后续几天，他

们在迎泽大桥、太原古县城、钟楼街、汾河景区等处拍照片或视频。

11月27日，他们各骑一辆共享单车，沿着滨河自行车道，边走边拍。中途，一名同学问：“骑了这么久，还没走到头？”上网一查，得知往北可以到达上兰村的汾河漫水桥，向南可以到达迎宾桥时，同学吐了下舌头，吃惊地说：“这么长？太厉害了！”

11月28日，他们正在迎泽公园拍摄，有一名老大爷走过来，好奇地询问：“在拍啥？”得知是大学生在拍纪录片，老人打开了话匣子，热情地说着这座公园的变化，以及太原新添的不少景点，慕名而来的游客也明显多了。崔曼舒很高兴，老人的意外“入镜”，给片子增添了素材。一名江苏的同学说：“太原人真热心。”

拍摄之余，崔曼舒也尽“地

主之谊”，带着同学们逛了不少景点，吃了许多美食。在食品街，几名年轻人品尝了羊杂割、漏鱼儿、碗托、蘸串儿等特色美食，直到撑得实在吃不下。同学们点赞：“难怪太原这么‘火’，单从‘大饱口福’这一点，就值得来一趟。”

再过一年，崔曼舒就要毕业了，留在天津或返回太原，一直是她纠结的问题。12月1日，她告诉母亲，已决定回家乡，一来可以陪伴父母，二来太原发展快，不愁找工作，何必“舍近求远”。她自豪地说，太原的名声越来越大，很多同学都来过，夸赞这里确实好。自己也希望，能与这座城市共同成长。

待了一周，崔曼舒返回学校，她告诉母亲，要好好制作这部电影纪录片，还会分享到网上，让更多人了解太原。

记者 李涛



崔曼舒与同学拍摄的太原美景



太原朋友圈 ⑧



本报讯（记者 申波）爱车坏了1个火花塞，却被告知另外3个火花塞也应更换，否则影响使用。当时听从建议，事后感觉遭遇欺诈，市民张女士向本报热线反映了此事。

12月1日，张女士的汽车出现动力不足、抖动等情况。她将车开到兴华街

附近一家汽修店检查，被确定是1个火花塞老化严重，需要更换。与此同时，她还被告知，车上的另外3个火花塞也需要一起更换。店员的解释是，另外3个也存在老化，若不更换，车辆仍可能出现抖动等状况。当时，张女士表示同意。事后，张女士回想起此事，觉得另

外3个仍能使用，同时更换有点亏。

就此，记者与张女士所反映的那家汽修店取得联系。店主表示，因为张女士的车行驶里程近7万公里，另外3个火花塞老化情况同样比较严重，综合考虑，需同步更换。随后，记者又向太榆路一家大型汽修厂的维修技师李

志强求证。他解释，因电极和材质以及制作工艺不同，火花塞使用寿命并非完全一致，所以在更换火花塞时最好选购一整套同款型号。如果单换一个火花塞，新换的火花塞会让气缸燃烧更充分，这样会导致气缸动力不平衡，出现抖动、异响等情况。

“12345”一周声音

结果反馈

●11月25日市民反映敦化南路太原果品招待所往南5米有线缆悬空。太原联通回复，现场已处理。

●11月25日市民反映民航街启新路口北向南方向机动车道有石块。小店区政府回复，经区环卫中心了解，已有工作人员处理。

●11月25日市民反映王村北街平阳路口东南角机动车道有井盖冒水。市城乡管理局回复，太原供水集团城南营销分公司工作人员已处理。

●11月26日市民反映人民南路正阳西街口信号灯故障。市交警部门回复，信号灯已恢复。

●11月26日市民反映阳曲县京昆线锦绣大街口往南100米有井盖缺失。市住房和城乡建设局回复，井盖已修复。

●11月27日市民反映滨河西路丽华北街口西北角东向西方向机动车道有井盖溢热水。市城乡管理局回复，工作人员已处理。

●11月27日市民反映太榆路学府街口东北角便道有大量落叶。小店区政府回复，落叶已清理。

●11月28日市民反映朝北东巷建筑北巷口有树木倾倒。万柏林区政府回复，工作人员已将此处倒地树木移除。

●11月28日市民反映晋阳街体育南路口南侧50米人行便道结冰。小店区政府回复，道路结冰已处理。

●11月29日市民反映南中环街平阳路口西向东方向机动车道中间绿化隔离带护栏破损。市园林局回复，已处理。

问题反映

●12月2日市民反映，小店区二营盘街体育路到并州南路路段，道路两侧每天有大量机动车违章停车。

●12月2日市民反映，迎泽区双塔西街32号西侧门面房门口人行便道有地砖翘起。

●12月3日市民反映，小店区航苑南街整条道路两侧路灯不亮。

●12月3日市民反映，晋源区滨河东路晋阳桥上由西向东方向，主干道上有掉落钢筋。

●12月4日市民反映，迎泽区双塔西街解放南路口往北体育路公交站附近有井盖松动，车辆经过有异响。

●12月4日市民反映，小店区东峰路北向南方向，距离南中环东

街500米，有路灯杆倾斜，存在安全隐患。

●12月5日市民反映，小店区太榆路龙城大街口往南2公里北向南方向高架桥上有坑槽，存在安全隐患。

●12月5日市民反映，小店区滨河东路祥云桥口往北50米，由北向南机动车道堆积有大量树叶影响通行。

●12月6日市民反映，万柏林区南内环西街大王路口向北300米机动车道处有电缆脱落，希望尽快处理。

●12月6日市民反映，万柏林区玉门河南沿岸公园路口下穿通道口有雨水箅子塌陷影响通行。

郭晓华 整理